Problema 3 1 juliol 2025 reserva Pais Valencia (geometria MAT).

3.1 Donat el pla m: 2x — z = 1, determina:
x—y=0

3.1.1 (1,25 punts) Si existeix, el pla perpendicular a m que conté la recta r: {2 =y

3.1.1 Pla perpendicular a m que conté la recta r

20 —y—=10
T
==Y

El pla és 2z — z — 1, aixi que el seu vector normal és:

Dades de la recta r:

Pas 1: Vector normal del pla it

fir = (2,0, 1)

Pas 2: Condicié de perpendicularitat

El pla que busquem ha de ser perpendicular a m, &s a dir, el seu vector normal ha de ser paral-lel al vector

director de m?

Recordem:

* Sidos plans sén perpendiculars, el vector normal d'un és orthogonal al vector normal de I'altre.

 Pertant, el nou pla @' t normal i’ = (A, B, C) tal que:

A, =0 — 2440%xB+(-1)*xC=0 — 24-C =0 — C =24



Pas 3: Recta r dins del pla 7’

Vector director de r:

* De la recta parametritzada:
y—=2r — z—=t,y=24 2=y =2t
Vector director:
v = (1,2,2)
Condicid que la recta estigui dins del pla:

n ety =0 —> Ax14+B*24+C*2=10
Comque C — 24:

5
A+2B+2%(24) = A+2B+44=54+2B=0 — B=—;4

Pas 4: Pla perpendicular amb recta r

e Normaldel pla:ni’ = (A, —5A4/2,24) = A(1,-5/2,2)
« Triem A = 2 per evitar fraccions — 71’ = (2, —5,4)

* Equacio general del pla: 2z — by + 4z 4+ D =0

e Triem un punt de r, per exemple t = 0 — (0,0, 0):

2¥0—-5%044«x04+D=0 — D=0

B rla:
2z —5y+4z =10



3.1.2 (1,25 punts) Els plans paral-lels a 7 la distancia dels quals al punt P = (0,1,2) és 2.

3.1.2 Plans paral-lels a t a distancia 2 del punt P = (0, 1, 2)
Pas 1: Equacio general dels plans paral-lels at
Placriginak 2z —2—1 — 2r+0*xy—1%xz—-1—=0

Pla parallel: 2z + 0xy — 2+ D =0

Pas 2: Distancia punt-pla al pla
Distancia d'un punt P(zg, yp, 2¢) al pla Az + By + Cz + D = 0

B |A:.[‘..[] + Byu + Czg + D|

d
VAZ+ B2 1 C?

e Punt: P =1(0,1,2)
* Plaa2c+0%xy—1%x24+D=0-A=2,B=0,C= -1

J— 2%x04+0x1+(-1)*2+ D| B | —2+ D|
V22 + 02+ (—1)2 V5
Volem d = 2:
D — 2|

—9 — |D -2 =25
75 |

D-2=+2V5 — D=2%2V5
Pas 3: Equacions dels plans

QG — 242425 =0 — 20 —24+2+2V5=0
2 —2+2—-2v5=0

Dos plans paral-lels a 1t a distancia 2 del punt P.



